

【归还浓缩铀】

日美两国政府于日本时间24日晚发表一份声明,决定将美国提供给日本的高浓缩铀和分离钚,全部返还给美国。

这份声明是以日本首相安倍晋三与美国总统奥巴马的联合声明的形式发表的。美国提供的高浓缩铀和分离钚在日本政府的“日本原子能研究开发机构”的高速炉的临界实验装置(FCA)中使用。美能源部内部文件显示,FCA内有199公斤浓度为93%的高浓缩铀,另外还有290多公斤核分裂性钚,其中231公斤的浓度达92%。日本方面曾主张“这是基础研究所必需的”,但美国为预防恐怖活动而要收集核物质,日本政府几经考虑,认为不得不协助美国。

日本新闻网报道认为,要求日本归还高浓缩铀,是美国政府防止日本发展核武器的一项重要策略。美国在1976年因担心核扩散而强化了对核物质的限制。日本从90年代开始,将大学和研究机关的研究用核反应堆中的高浓缩铀依次归还美国。奥巴马政府以“无核世界”为目标,这些年来持续加强限制核物质。

【损失数千亿】

据报道,乌克兰代理总理亚采纽克近日表示,俄罗斯吞并克里米亚半岛可能让基辅遭受数千亿美元的损失。

亚采纽克在布鲁塞尔签署了加强与欧盟关系的协议后,在基辅对记者说,俄罗斯正在从乌克兰夺取“数十处设施”,它们的价值“不只是几十亿美元,而是数千亿美元”。他说:“俄罗斯只能耐心等待:在不远的将来,乌克兰政府将向国际法院提交诉讼。”

俄罗斯支持的克里米亚领导人17日采取行动,将国有企业乌克兰石油天然气公司下属一个部门的资产收归克里米亚所有,他们同时决定将位于黑海的“大陆架和专属经济区”收回。

【日本 援助缅甸】

日本共同社近日援引日缅两国政府相关人士消息称,日本外相岸田文雄24日与缅甸政要举行会谈,表示将再向缅甸提供约80亿日元(约合人民币4.9亿元)的无偿资金援助,用于完善以缅甸最大城市仰光为中心的铁路运行监控系统及医院引进最近医疗设备。共同社认为,此举意在为日本企业进军中国及欧美地区企业展开竞争激烈的缅甸市场提供扶持。报道称,安倍晋三第二次出任首相以来,日本向缅甸提供的资金援助包括上述金额在内约达1600亿日元。

【肯尼亚 一夫多妻制】

肯尼亚国会于近日通过了一夫多妻制法案,允许一名男子娶多名女子为妻,而且不必与已经娶了的妻子商量。

肯尼亚对现存婚姻法进行修正,新法案于3月22日在国会中通过,正式承认一夫多妻制。这部法案最初给予妻子拒绝丈夫再娶的权利,但国会中男性议员放弃党派分歧,一起推动新法案删除这一条款。而且新的法案中还删除了以前要求男子在另外娶妻之前须和现任妻子商量的条款。这部法案已经被送交总统,等其签字后即会生效成为法律。

美三分之一家庭被指系“月光族”

一份最新研究报告称,美国三分之一家庭都是“月光族”。然而他们并不是赤贫,而是收入可观,但因为要支付房贷、车贷等而负担过重没有余款,被称为“贫穷的富人”。

“月光族”可能让人想到低薪家庭的生活:上一张薪资支票花完,眼巴巴的等下一张支票过活。布鲁金斯学院发布的研究报告显示,全美三分之一家庭都是“月光族”。

普林斯顿和纽约大学经济学家

的研究发现,全国约三分之一的家庭(约3800万家庭)属于“月光族”;因为现在很多家庭不论在支票或储蓄账户,余款都不多。该研究显示,这些家庭中的三分之二平均持有的流动资产为5万美元,但这些钱要支付房屋贷款、汽车贷款或存退休账户,因此他们的生活似乎和穷人一样拮据。

从人口学的观点来看,“贫穷的富人”大都年龄较大、教育程度较高,并且收入也比真正的穷人高。真正

的穷人和“贫穷的富人”之间最大的差异是:真正穷人的贫穷是长期的,“贫穷的富人”的贫穷只是暂时的。

美国政府制定刺激经济政策时,通常考虑的是帮助穷人脱贫,因为穷人获得贷款后,会立刻消费,购买平时会节制购买的必需品。但此研究发现,“贫穷的富人”因为和真正的穷人同样现金不多,每月没有余钱,因此他们对刺激经济措施的反应同样正面。

(据中国新闻网)

澳大利亚或成全球最大合法罂粟供应市场

据澳洲网报道,澳大利亚维州近日继塔州之后,成为全球少有的合法种植止痛药生产作物——罂粟的地区之一,这使得澳大利亚有望成为主宰全球罂粟供应的最大市场。

维州政府表示,亚洲止痛药市场需求旺盛,而该州上周通过的相关立法帮助该州打造出一个年产值1亿澳元的罂粟行业。全球知名药企葛兰素史克及其他制药企业对维州政府让罂

粟种植合法化的立法大为欢迎,维州当地农民也迫切希望种植罂粟。

过去一年,在葛兰素史克及其他制药企业对罂粟的需求激增7%的市场环境下,作为供应全球半数罂粟的塔州罂粟种植者,面对自己的垄断地位被终结的回应颇为谨慎。

塔州罂粟种植商巴德科克表示,塔州有巨大能力提高罂粟产量,但考虑到“未来如果塔州不能再为市

场提供罂粟,我们更愿意罂粟来自国内其他地区,而不是海外”。

目前,全球仅有包括英国和土耳其的数个地区获得联合国批准生产药用罂粟。目前在维州城镇费里港实验生产塔州罂粟的葛兰素史克鸦片类药物总经理莫里斯表示,在塔州巴斯海峡之外的地区发展罂粟产业的主要好处是可以降低气候风险。

(据中国新闻网)

法国男子蜗居15年 获1万欧元损失费

法国欧洲时报网3月25日报道,法国首都巴黎11区初审法庭24日判处1名1.56平方米套房的房主及管理该套房的房地产经纪公司Riberoux共同向房客支付1万欧元(约合人民币8.57万元)居住损失费,以及1000欧元“精神损失”费。

据法新社报道,涉事套房约4平方米,屋顶很陡,根据相关计算原则,居住面积仅1.56平米,没有淋浴、没

有厕所,只有一个简单的盥洗盆。房客在这间套房生活了15年,每月房租300多欧元。律师若弗卢瓦称这是一桩涉及住房条件差的案件,并打破了纪录。他要求房主退还5年的房租,约1.9万欧元,并支付5000欧元精神损失费。

据悉,若弗卢瓦的委托人通过一家房地产公司找到这套住房。随后这套住房的管理委托转交给了其

它公司,Riberoux是最后一家。2013年10月庭审时,房主的律师把责任完全推到房地产公司身上,并称房主承认自己有错,但她是委托房地产职业人士出租的,后者应当承担责任。

报道指出,根据2002年1月30日的政令,符合规定的住房居住面积必须超过9平方米,天花板下的高度要超过2.2米。这样,居住空间至少达到20立方米。(据《环球时报》)

两名男子一天内游览五大洲

据英国《每日邮报》近日报道,英国两名勇敢的旅游者艾德里安·巴特沃斯和贡纳·加福斯一天内参观了五个大洲,打破了吉尼斯世界纪录。

艾德里安·巴特沃斯和贡纳·加福斯是大学同学,他们两人在一天里参观了亚、欧、非、北美、南美五个大洲,创造了新的历史。由于被禁止乘坐私人飞机,他们唯一的交通工具是商业客机,并且只允许使用1100英镑作为旅游资金。他们用两年的时间策划了这次旅行,出发点是土耳其

伊斯坦布尔市,终点是委内瑞拉首都加拉加斯市。这项挑战于2012年6月8日凌晨1点10分正式开始,持续到当日22点零5分,实际用时28小时25分钟。但由于各洲时区不同,他们在五个洲着陆的时间在同一个公历日里,所以这项纪录有效。

吉尼斯世界纪录官方组织近日正式宣布二人的挑战已被收录,并发送电子邮件表示祝贺:“很高兴你们创造了新的吉尼斯世界纪录,成为一个公历日内拜访最多大洲的人。”

巴特沃斯是英国伯恩茅斯的一名纪录片制作人,加福斯是一名挪威记者,他们用摄像机和照相机纪录了这次旅程。巴特沃斯说:“几年前我看到这样一条新闻,有人从土耳其博斯普鲁斯海峡上的桥上走过,就实现了欧亚之间的跨越,这太容易了,也很无聊,所以我决定做些疯狂的。”加福斯补充道:“这项纪录的达成使我的遗愿清单中又少了一项目标,我对跨越五大洲这种事很执着,以后也许会有新的目标。”

(据人民网)

英国窃贼花数月挖隧道盗超市现金

盗贼为盗取钱财不惜开挖地下隧道,这种通常只在电影里存在的桥段竟在生活中真实上演。据香港东方报业集团网报道,近日,英国曼彻斯特埃克勒斯镇发生了一起离奇盗窃案,窃贼为盗取超市现金竟挖了15米长的隧道。

据报道,窃贼为偷取特易购超

级市场中的现金,从远处挖出一条长达15米、穿过废弃土地的地底隧道,直通超市底部。他们于当地时间3月14日凌晨时分从隧道现身,偷走超市储存现金的箱子后,再经隧道逃走。当地警方表示,隧道结构复杂,估计窃贼筹备了很长一段时间,并花费了数月挖掘,警方认为如此工程难

以秘密进行。

据报道,一家距离这次遭盗窃的超市约12公里的影碟店,在2012年1月,也遭遇了类似的作案手法:当时窃贼挖了一条长达30米的隧道到店铺盗窃,约花了半年时间,而且隧道内还设有照明系统。

(据《环球时报》)